

**ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ  
ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΦΟΙΤΗΤΩΝ  
ΣΤΟ Π.Μ.Σ. «ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΦΙΛΟΞΕΝΙΑΣ ΚΑΙ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ»  
(MBA IN HOSPITALITY AND TOURISM)**

**για το ακαδημαϊκό έτος 2017-2018**

Το Τμήμα Διοίκησης Επιχειρήσεων του Τ.Ε.Ι. Κεντρικής Μακεδονίας ανακοινώνει την έναρξη λειτουργίας του 6<sup>ου</sup> κύκλου Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών (Π.Μ.Σ.) με τίτλο «Διοίκηση Επιχειρήσεων Φιλοξενίας και Τουρισμού» (MBA in Hospitality and Tourism), το οποίο λειτουργεί σύμφωνα με το ΦΕΚ 876/20-03-2012 και τις διατάξεις του νόμου 3685/2008 περί θεσμικού πλαισίου για τις μεταπτυχιακές σπουδές.

Το Π.Μ.Σ. είναι πλήρους φοίτησης. Οι σπουδές διαρκούν τρία εξάμηνα και αντιστοιχούν σε 90 διδακτικές μονάδες (ECTS). Η διδασκαλία των μαθημάτων γίνεται κατά τα δύο πρώτα εξάμηνα, ενώ στο τελευταίο εξάμηνο γίνεται η συγγραφή της διπλωματικής εργασίας, με τη δυνατότητα να εκπονηθεί σε συνεργασία με μια τουριστική επιχείρηση ή οργανισμό. Η επίσημη γλώσσα του προγράμματος είναι η αγγλική. Για το ακαδημαϊκό έτος 2017-2018 τα μαθήματα θα ξεκινήσουν στα τέλη Σεπτεμβρίου 2017.

Στο Π.Μ.Σ. γίνονται δεκτοί πτυχιούχοι Α.Ε.Ι. (Πανεπιστημίων και Τ.Ε.Ι.) της ημεδαπής ή ομοταγών αναγνωρισμένων ιδρυμάτων της αλλοδαπής το πτυχίο των οποίων έχει αναγνωρισθεί από το ΔΙΚΑΤΣΑ/ΔΟΑΤΑΠ ή το Ι.Τ.Ε. αντίστοιχα, διοικητικής, οικονομικής και τεχνολογικής κατεύθυνσης, χωρίς να αποκλείονται και οι πτυχιούχοι άλλης κατεύθυνσης. Αίτηση μπορούν να καταθέσουν και οι τελειόφοιτοι φοιτητές, με την προϋπόθεση ότι θα έχουν πάρει το πτυχίο τους ή θα έχουν ολοκληρώσει τις σπουδές τους πριν από την έναρξη των μαθημάτων, έστω και αν τους απομένει η ορκωμοσία. Επιπλέον, απαραίτητη προϋπόθεση για τη συμμετοχή στη διαδικασία επιλογής είναι η πιστοποιημένη από επίσημους φορείς «καλή γνώση» της αγγλικής γλώσσας.

Για το ακαδημαϊκό έτος 2017-2018 θα διενεργηθούν δύο ξεχωριστοί κύκλοι υποβολής και αξιολόγησης αιτήσεων:

- Ο **πρώτος κύκλος ('early admission')** απευθύνεται στους υποψήφιους που έχουν ολοκληρώσει τις προπτυχιακές σπουδές τους και κατέχουν όλα τα απαραίτητα προσόντα και δικαιολογητικά για την εισαγωγή τους στο Π.Μ.Σ. (αναλυτική αναφορά γίνεται στη συνέχεια). Η προθεσμία υποβολής αιτήσεων για τον πρώτο κύκλο είναι η Παρασκευή 16 Ιουνίου 2017.

Η αξιολόγηση των αιτήσεων των υποψηφίων του πρώτου κύκλου γίνεται αμέσως μετά τη λήξη της προθεσμίας υποβολής. Κάθε υποψήφιος που γίνεται δεκτός, ενημερώνεται από τη Γραμματεία του

Π.Μ.Σ. και έχει προθεσμία δύο εβδομάδων να ολοκληρώσει την εγγραφή του, λαμβάνοντας έκπτωση 600 ευρώ στα συνολικά δίδακτρα του Π.Μ.Σ.

Εάν ο υποψήφιος δεν ολοκληρώσει την εγγραφή του εντός της προθεσμίας των δύο εβδομάδων, ώστε να λάβει και την έκπτωση τότε κατοχυρώνει τη θέση του και μπορεί να εγγραφεί με τους επιτυχόντες του δεύτερου κύκλου αιτήσεων, πληρώνοντας το σύνολο των διδάκτρων.

- Ο **δεύτερος κύκλος ('regular admission')** έχει προθεσμία υποβολής αιτήσεων την Παρασκευή 8 Σεπτεμβρίου 2017. Η αξιολόγηση των αιτήσεων των υποψηφίων του δεύτερου κύκλου θα γίνει στα μέσα Σεπτεμβρίου 2017.

Η αξιολόγηση των αιτήσεων των υποψηφίων που έχουν προσκομίσει όλα τα απαραίτητα δικαιολογητικά μέσα στις προβλεπόμενες προθεσμίες για κάθε κύκλο αιτήσεων γίνεται από Επιτροπή Επιλογής στην οποία συμμετέχουν τρία μέλη Ε.Π. του Τμήματος. Η αξιολόγηση αποσκοπεί στην κατάταξη των υποψηφίων σύμφωνα με τον αριθμό αξιολογικών μορίων που συγκέντρωσαν. Τα κριτήρια αξιολόγησης της περιλαμβάνουν τα εξής:

<b>Κριτήριο Αξιολόγησης</b>	<b>Μέγιστος Αριθμός μορίων</b>
Επίδοση σε προπτυχιακές σπουδές διοίκησης επιχειρήσεων φιλοξενίας και τουρισμού	20
Επίδοση σε προπτυχιακές σπουδές διοικητικής, οικονομικής ή τεχνολογικής κατεύθυνσης	15
Επίδοση σε προπτυχιακές σπουδές άλλης κατεύθυνσης (ή η κατοχή δεύτερου πτυχίου άλλης κατεύθυνσης)	10
Διπλωματική εργασία σε θέματα διοίκησης επιχειρήσεων φιλοξενίας και τουρισμού	10
Διαθέσιμη επαγγελματική εμπειρία, που είναι σχετική με θέματα διοίκησης επιχειρήσεων φιλοξενίας και τουρισμού	15
Επιστημονικό και ερευνητικό έργο των υποψηφίων, όπως π.χ. μεταπτυχιακοί τίτλοι σπουδών ή/και επιστημονικές εργασίες σε έγκυρα επιστημονικά περιοδικά ή πρακτικά συνεδρίων, που είναι σχετικό με θέματα διοίκησης επιχειρήσεων φιλοξενίας και τουρισμού	10
Κατοχή πτυχίων στην αγγλική γλώσσα ανώτερου επιπέδου από αυτό που συνιστά προϋπόθεση συμμετοχής στη διαδικασία επιλογής ή κατοχή πτυχίου σε άλλη ξένη γλώσσα	5
Συμμετοχή σε Ευρωπαϊκά προγράμματα ανταλλαγών.	5
Συστατικές επιστολές (συνολικά)	10
<b>Σύνολο</b>	<b>100</b>

Οι ενδιαφερόμενοι υποψήφιοι θα πρέπει να υποβάλουν ηλεκτρονικά στο on-line σύστημα υποβολής αιτήσεων (διαθέσιμο στην ιστοσελίδα του Προγράμματος <http://mbatourism.teicm.gr/>) ή στη Γραμματεία του Π.Μ.Σ.,

αυτοπροσώπως ή ταχυδρομικά (διεύθυνση: Γραμματεία Π.Μ.Σ. «MBA in Hospitality and Tourism», Τέρμα Μαγνησίας, 62124, Σέρρες) τα παρακάτω :

1. Αίτηση (διαθέσιμη από τη γραμματεία και από την ιστοσελίδα <http://mbatourism.teicm.gr/>).
2. Αναλυτικό βιογραφικό σημείωμα.
3. Αντίγραφο πτυχίου/διπλώματος. Αν οι τίτλοι σπουδών έχουν χορηγηθεί από πανεπιστήμια του εξωτερικού, θα πρέπει να υποβληθούν και οι σχετικές βεβαιώσεις ισοτιμίας από το ΔΙΚΑΤΣΑ ή ΔΟΑΤΑΠ ή το Ι.Τ.Ε.
4. Πιστοποιητικό αναλυτικής βαθμολογίας με ακριβή Μ.Ο. επίδοσης.
5. Δύο συστατικές επιστολές, σε χωριστούς σφραγισμένους και υπογεγραμμένους φακέλους.
6. Αποδεικτικό γνώσης της αγγλικής γλώσσας αναγνωρισμένο από το κράτος σε επίπεδο B2 (Καλή Γνώση) του Ευρωπαϊκού Πλαισίου Γλωσσομάθειας. Για τον τρόπο απόδειξης της γλωσσομάθειας, όπως και για τα αναγνωρισμένα ανά επίπεδο γλωσσομάθειας πιστοποιητικά, οι υποψήφιοι μπορούν να ανατρέξουν στη σχετική ενότητα 'ΤΙΤΛΟΙ ΓΛΩΣΣΟΜΑΘΕΙΑΣ – ΤΡΟΠΟΣ ΑΠΟΔΕΙΞΗΣ', η οποία περιλαμβάνεται ως Παράρτημα, σε όλες τις πρόσφατες προκηρύξεις διαγωνισμών του ΑΣΕΠ και αποτελεί προσάρτημα και της παρούσας πρόσκλησης.
7. Επιστημονικό ή ερευνητικό έργο (εάν υπάρχει), όπως π.χ. επιστημονικές εργασίες σε έγκυρα επιστημονικά περιοδικά ή πρακτικά συνεδρίων σε θέματα τουρισμού ή διοίκησης επιχειρήσεων.
8. Αποδεικτικά επαγγελματικής εμπειρίας σε θέματα τουρισμού ή διοίκησης επιχειρήσεων (εάν υπάρχουν), που τεκμηριώνεται με πιστοποιητικά ή βεβαιώσεις επίσημου ασφαλιστικού φορέα.
9. Αποδεικτικά συμμετοχής σε Ευρωπαϊκά Προγράμματα ανταλλαγών (εάν υπάρχουν).
10. Αντίγραφο διπλωματικής εργασίας σε θέματα τουρισμού ή διοίκησης επιχειρήσεων (εάν υπάρχει).
11. Κάθε άλλο στοιχείο που οι υποψήφιοι κρίνουν ότι θα συμβάλλει στο να σχηματιστεί πληρέστερη εικόνα σχετικά με τα επιστημονικά τους ενδιαφέροντα και την εμπειρία τους.

Όλα τα απαραίτητα δικαιολογητικά θα προσκομίζονται σε ευκρινή φωτοαντίγραφα των πρωτοτύπων εγγράφων ή των ακριβών αντιγράφων τους.

Τα δίδακτρα για τη συμμετοχή στο πρόγραμμα είναι 3600 ευρώ συνολικά. Οι υποψήφιοι οι οποίοι θα επιτύχουν στον πρώτο κύκλο ('early admission') θα έχουν έκπτωση 600 ευρώ στα συνολικά δίδακτρα εάν ολοκληρώσουν την εγγραφή τους σε διάστημα δύο εβδομάδων από τη διαδικασία αξιολόγησης. Τα δίδακτρα είναι δυνατό να χρηματοδοτηθούν από το πρόγραμμα επαγγελματικής κατάρτισης 0,24% του ΟΑΕΔ, δηλαδή ολόκληρο το κόστος του προγράμματος ή μέρος αυτού επιστρέφεται στις επιχειρήσεις μέσω της εργοδοτικής εισφοράς 0,24% του ΟΑΕΔ.

Περισσότερες πληροφορίες είναι διαθέσιμες στην ιστοσελίδα του προγράμματος (<http://mbatourism.teicm.gr/>) και στη γραμματεία του τμήματος, τηλ. 2321049135 (9 π.μ. – 3 μ.μ.), 2321049229 (3 μ.μ. – 7 μ.μ.), email: [mbatourism@teicm.gr](mailto:mbatourism@teicm.gr)).

Ο Διευθυντής του Π.Μ.Σ.

Δρ. Δημήτριος Πασχαλούδης